

在开展“万名党员进党校”培训中，德宏州充分考虑到农村老党员接受能力偏弱的实际，用傣文、佤文、景颇文、傈僳文翻译了党的十九大报告和党章，免费发放给党员群众学习，并组建民族“五用”宣讲团，深入到少数民族聚居地区，用民族语言讲授习近平新时代中国特色社会主义思想，用民族语言教唱红色歌曲，增强边疆民族地区群众的认同感和自豪感。

“集中培训么真真好咯，嗦嗦咪咪呀，嗦咪咪哆啦咪呀；党员知识么常更新呀，哆喱哆啦嗦，西索拉哆嗦；乡村振兴么有希望呀，哆喱哆啦嗦，西索拉哆嗦……”德宏州梁河县九保阿昌族乡党员用朴实走心的阿昌山歌，唱出了“万名党员进党校”培训心声。

在景洪市基诺山基诺族乡，参观乡里的基诺族博物馆是“万名党员进党校”培训中的一个教学环节。基诺族乡新司土村新司土村民小组的党员陈良军，虽然是基诺族但对基诺族历史不太了解。“通过培训，不仅锤

炼了党性，收获了很多关于我们本民族的历史知识，内容也很实用。培训后，我觉得自己有义务和责任把学到的这些讲给大家听。”陈良军说。

临沧市则充分利用“知恩感恩村史室”，以民族教师宣讲、民族文字解读、民族语言宣传的方式组织教育培训，引导党员发自内心感党恩、拥护核心跟党走。

流动党课 打通培训“最后一公里”

针对部分地区党员集中难、教育培训覆盖难的实际，不少地方通过开展“流动党课”定时定点送课下村、“送教上门”等，延伸学习触角，拓宽学习途径，打通了党员培训的“最后一公里”。

5月15日上午，在工人新村干休所院坝内，昆明市西山区金碧街道弥勒寺社区党总支今年第一期“院坝党课”如期开课。弥勒寺社区党总支书记罗旭岚告诉记者，“院坝党课”是社区考虑到老党员及行动不便的党员，难以到街道教学点集中参训的情

况，采取的“送教上门”形式，邀请省级部门领导前来讲课，让老党员在家门口接受教育，以学习《杨善洲》一书、社区管理制度等为重点。

“在院坝中讲课，省直机关工委党校权威专家的精彩授课，把周围群众也吸引了过来，课堂氛围极好。”社区老党员王平说。今年84岁的陈兴隆对于“院坝党课”的模式赞不绝口。“支部书记带头讲、普通党员轮流讲、先进典型现身讲、党务专家专题讲等特色形式，给我们这样行动不方便的老党员，提供了很好的学习途径，方法灵活又接地气。”“社区去年举办了4期‘院坝党课’，我朋友也忍不住来旁听，他们对课程评价很高。”老党员李云浩告诉记者。

在香格里拉市，由于地广人稀、山高路险，当地采取“马背送学”“田间党课”“草根讲堂”等灵活新颖的方式，将培训课堂搬到边远山区、高山牧场，方便党员接受党性教育。

在宜良县，则邀请了宜路陆游击大队队员李富、马德盛等，以“红色教育特聘教师”的身份来到“万名党员进党校”课堂，为党员们亲身讲述当年宜路陆游击大队的光辉历史。

宜良县委组织部党员教育中心干部姚发南告诉记者，2018年以来，宜良县还从全县各级领导干部、党组织书记、先进党员中遴选组建了一支有90余人的“万名党员进党校”县级讲师团队伍，对口联系乡镇（街道）和行业系统进行授课，开展“送教上门”。此外，该县还邀请云南农业大学、云南中医药大学、云南农村干部学院等专家学者，到“万名党员进党校”培训班给村（社区）基层党员授课，党员教育培训取得较好的效果。☎



宜路陆游击大队队员马德盛给党员授课